Blatt Nr 07.09
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Aufgabe 7.1.1: Sei M :={3,4,9,14} und N := {A,B,C,D,E} und sei f : M — N definiert durch
f@B):=4 f4)=C f9):=A f(1l4):=A

Bestimmen Sie die Umkehrmengenabbildung ¥ ({A, B}).

{9,14} N 0 [«] nicht definiert
{3} [¢] {3,9,14} {3,4,14} {3,4,9}
M {3,9,14,@} {4,9,14} {3,4,9,14,@}

Aufgabe 7.1.2: Bestimmen Sie alle komplexen Zahlen z, fiir die gilt: e* = —8 — 7i (bei der Losung sei k eine
beliebige ganze Zahl).

— 13 _j(arctang (%) + (2k + 1)7) — U3 j(arctang () + 2km)
es gibt keine —vIn 113 — i(arctang (%) + k)
113 — j(arctang(g) + (2k + 1)) 13 4 j(arctang(3) + (2k + 1))
113 _ j(arctang () + k) [5] M i(arctang (%) + 2km)
VIn113 — i(arctang (L) + 2km) 1“113 + i(arctang (L) + 2km)
3 _ j(arctang(Z) + k) 1“113 + i(arctang () + k)
Aufgabe 7.1.3: Wandeln Sie die komplexe Zahl —i - 6 in Polarkoordinaten der Form r - €*® um.
6.2 es gibt keine 6-e'm —6-e7'%
6-e'% IE % . eiarctang((}) —6. et 7% . eiarctano(ffi)
7% . el arctang (6) % el arctang(—6) G- e —6- el

Aufgabe 7.1.4: Wandeln Sie den Quotienten —£2L in die Form a + bi um.

7+10i

115 + Tag 5 +7i T+ T 7+

=Y es gibt keinen =16 4 26 ] 15 + ot

S -2 s+ 145 Tao ¢ S
Aufgabe 7.1.5: Berechnen Sie das Produkt (54 5¢) - (7 + 34).

35+ —15i —20 + —50i es gibt keines ] —35+15i

35 + 15i 6] —50+ —50i 50 + —20i 20 + 50i

20 + —20: —20+ 202 90 + 50¢ —35+ —151

Aufgabe 7.1.6: Wandeln Sie die komplexe Zahl —4 + i - 5 in Polarkoordinaten der Form 7 - €’ um.

/5. iarctano(~3) VAT - gileretano D4 ] AT gheretano(—
[4] \/§~ei(arctano(——)+w) \/g.ei(arctano(%)-‘rﬂ') [e] V41'eiarcwn0(%)
\/g-eiarctanu(4) E \/_1 €i(arcwn°(§)+ﬂ) es gibt keine
VAL - gratano(d) [ /9 eileretano()+m) VO - giferctana=0m)

Aufgabe 7.1.7: Wandeln Sie die in Polarkoordinaten gegebene komplexe Zahl z = 6 - e~"% in die Koordina-
tenform z = a + ib um.

%sin6+%icos()’ fﬁsin%fﬁicos% 76cos%+6isin% [4] Gcos%JrGisin%
Gsin%+6icos% [s] fﬁsin%+6icos% 7%COS6+%Z.SiH6 Gcos%fGisin%
6sin 1 — 6icos 3 es gibt keine —6cos s — Gisin g 162

Aufgabe 7.1.8: Bestimmen Sie alle komplexen Zahlen z, fiir die gilt: 25 = —7 — 4i (bei der Losung sei k eine
beliebige natiirliche Zahl zwischen 0 und 5).



dumno( Y2k .arctano(%)+(2k+l)n

K65 e G +¢/—7— (V=4+2k+1)r)i [5 ¥65-¢
[{] £9—7+ (V—4+2kn)i i\ﬁ/_j:(\/_+2k7r)' [6] +V65-¢
:I:\6/7_47(\6/7_7+2(k+1)7r)i . :I:\/_ arctano( Y42k . \6/% arctano(G Y42k

es gibt keine 611-elw +/7+ (V44 2(k + 1)7)i

Aufgabe 7.1.9: Wandeln Sie die in Polarkoordinaten gegebene komplexe Zahl z = 51/2 - ¢ in die Koordina-
tenform z = a + ¢b um.

dr(,tdno( Y2k

—5v2 — i5/2 —B3 48 5V2 4738 5—i5
5+ idm SVER —5—1i5 ] 28—l
5415 es gibt keine 5V/2 + idmy/2 [ 5\/_+z5\/_

Allgemeine Hinweise:
Bei weiteren Fragen, wenden Sie sich bitte an W. Schmid (sltsoftware @Qyahoo.de ).
Weitere Hinweise finden Sie auf unserer Veranstaltungswebseite unter: http: / / www.vorkurs.de.vu



